

ANTE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Las derechas y la República

Las derechas españolas se disponen a luchar en las próximas elecciones municipales y a algún todo los noticiosos, tienen el propósito de formar un frente único para buscar mayores posibilidades de éxito. Aspiran a que la próxima contienda electoral señale un nuevo rumbo en la política general del país.

Las derechas granadinas siguen esa misma orientación y se organizan para la lucha en bloque. Parece ser que irán a las elecciones estrechamente unidos todos los grupos de matriz reaccionario y de tendencia conservadora. Un bloque en el que entran elementos de la más variada condición a base de un punto de coincidencia que ellos estiman fundamental y que se refiere—no hacía falta decirlo— a la animosidad que les inspira el rumbo dado por los gobernantes de hoy a la República.

En un régimen de democracia no cabe discutir la licitud de estas propagandas ni de estos propósitos. Por otra parte, nadie pone en duda la conveniencia, la necesidad si se quiere, de que dentro de la República se constituyan organizaciones políticas de tipo conservador. Todos los matices políticos, todas las ideologías, pueden vivir y desenvolverse dentro del régimen republicano. La República debe tener una derecha como tiene una izquierda.

Hasta aquí estamos todos de acuerdo. Pero se inicia la disconformidad absoluta cuando se advierte la manobra derechista. ¿Se puede considerar como derecha de la República esa amalgama de grupos dispares, ese conglomerado político en el que se aglutinan a la vez tendencias conservadoras que escatan el régimen, tradicionalistas, caciques despatchados y ambiciosos, reaccionarios frenéticos y republicanos fríos, sin faltar los últimos retales de la monarquía, que pretenden, por lo visto, formar parte de un desdichado saldo electoral?

Esa no es ni puede ser la derecha republicana, aunque algunos de los hombres que se agrupan en esa unión estén capacitados políticamente para ello. Conviene recordar a este propósito unas palabras que acaba de pronunciar un eminente hombre de derechas, el señor Osorio y Gallardo. «Si las derechas tienen sentido político—ha dicho en unas declaraciones el citado ex ministro—, deben dar en estas elecciones un buen avance. Si se empeñan en desatinos como la campaña de Casas Viejas, perderán terreno; y si hubieran tenido el acierto de crear un fuerte partido conservador y sinceramente republicano, su éxito sería considerabilísimo. Mientras se entretengan en tirar piedras desde la acera de enfrente, poca cosa podrán hacer».

Esto es, también a nuestro juicio, lo esencial del problema. Las derechas españolas, intransigentes y desatinadas, no han sentido la necesidad de crear un partido conservador fuerte y sinceramente republicano. Están en mayoría dentro de esa zona que las prefieren hostilizar torpemente a la República, recogiendo en sus filas y para estos fines a todos los enemigos del régimen, desde los que se titularon «liberales» con la monarquía, hasta los monárquicos legitimistas que sueñan aún con los poderes del absolutismo. Y esto es algo más que

EL CARNAVAL EN BARCELONA



Carroza anunciadora del famoso insecticida FLIT

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

La República y Casas Viejas

Viejas

Escribe «La Voz»:
«Con la Monarquía, Casas Viejas hubiera sido una fecha más del calendario lúgubre de las represiones españolas. Habría figurado al lado de Montjuich de Aleud del Valle, de Serrate, de Jerez, de Osera, de Infesto, de Salamanca, de Jumilla, de Girana, de Puebla Larga, de Guillarey, de tantos y tantos episodios de la protesta esporádica del pueblo español contra las instituciones que soportaba y de su calvario inenarrable. Lo nuevo, lo magnífico, es lo que ahora, en estos días aramáticos, estamos presenciando, es decir, el espectáculo de un Gobierno que, lejos de encubrir, busca y nuda la certidumbre y se presenta en el banco azul, tranquilo, aunque fríe el corazón, a contar lo que sabe y a ser el primero de los auxiliares de la justicia».

tar cómo no se ha comprendido ni estimado en todo su valor la posición del Gobierno que está ahí, en la amargura de tener que investigar lo ocurrido bajo su mando, pero sin su mandato y su orden, expuesto a toda clase de ataques y hasta difamaciones, empeñado en buscar la verdad que haga resplandecer su inculpabilidad. En otros tiempos, los Gobiernos se agababan de esta tarea con una crisis que dejaba satisfechos a todos a los atacados y a los atacantes. Ahora es el mismo Gobierno quien tiene que profundizar y escarbar la herida, por muy doloroso que le sea encontrar el exceso culpable, cometido por otros, en la esfera de su acción.

La lealtad a prueba

Con este título dice «El Sob» entre otras cosas:
«Esta es la conducta del Gobierno y esta es la política republicana. Lejos de hacer las responsabilidades, amparándose o envolviéndose en la parábola de una crisis política, depurables, aclarables, y castigar a los culpables, sean quienes sean. Las responsabilidades—dijo días atrás el jefe del Gobierno—son individuales. Y no puede ser de otro modo, siempre que deriven, como en el caso presente, de actos contemplados por la ley penal. Toda involucración política equivale, por eso, a eliminar, a escamotear la responsabilidad».

Doña Victorina George, viuda de Busquets

A la avanzada edad de noventa y tres años ha fallecido en Barcelona la distinguida y virtuosa señora doña Victorina George de Córdoba, viuda de Busquets y madre de nuestros respetables y queridos amigos don Manuel y don Juan Busquets que desempeñan, respectivamente, la presidencia y la gerencia de la Sociedad Editora Universal, propietaria de EL DEFENSOR DE GRANADA.

La lealtad a prueba

Con este título dice «El Sob» entre otras cosas:
«Esta es la conducta del Gobierno y esta es la política republicana. Lejos de hacer las responsabilidades, amparándose o envolviéndose en la parábola de una crisis política, depurables, aclarables, y castigar a los culpables, sean quienes sean. Las responsabilidades—dijo días atrás el jefe del Gobierno—son individuales. Y no puede ser de otro modo, siempre que deriven, como en el caso presente, de actos contemplados por la ley penal. Toda involucración política equivale, por eso, a eliminar, a escamotear la responsabilidad».

Doña Victorina George, viuda de Busquets

A la avanzada edad de noventa y tres años ha fallecido en Barcelona la distinguida y virtuosa señora doña Victorina George de Córdoba, viuda de Busquets y madre de nuestros respetables y queridos amigos don Manuel y don Juan Busquets que desempeñan, respectivamente, la presidencia y la gerencia de la Sociedad Editora Universal, propietaria de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Clinica Médico Dental

Acera del Darro, 98 (detrás de la Virgen)

Consulta popular económica por los Médicos Estomatólogos

R. ALBA A. LAGO

11 de 1 y de 3 a 6 de 9 a 11 y de 8 a 8

Consulta particular DR. L. A. LAGO

Reyes Católicos, 26, de 11 a 1 y de 3 a 6

Por falta de número no se celebró la sesión extraordinaria

Como anunciamos, para anoche habíamos convocado al Cabildo en sesión extraordinaria para tratar de la sesión de un solo período del Ayuntamiento a la Junta de Protección a la Infancia, a fin de edificar en el mismo un Instituto de Puertecilla.

La sesión hubo de suspenderse por falta de número. Para celebrar la eran precisos treinta y seis concejales y sólo asistieron los señores Palanco, Castilla, Fajardo, Duarte, Gómez Juárez, Comino, Guerrero, Rosillo, Dalmases, Ponce, Lozano, Baquero, Caballero y Ruiz Cañero.

La mencionada sesión quedó convocada en segunda cita para el sábado, a las siete de la noche.

RETABLILLO

Curiosidades

Hay oradores que no sabemos para qué clase de público hablan. Ahora acaba de desarrollarse una conferencia en un significativo derecho granadino. Y entre otras cosas ha dicho:
«Sería cristiano recoger todos los problemas de choque entre la Iglesia y el Estado, pero veremos los casos más frecuentes. En España, el Estado impide la predicación de su doctrina y las prácticas de culto, y por último, también se le prohíbe la enseñanza. En Carumba, amigo! ¿Conque el Estado español impide las prácticas de culto y las predicaciones? Pues no nos habíamos enterado. Por lo visto usted, caro amigo, está mejor informado. Es muy curioso...»

Curiosidades

católico. Pero esto no le importa al colega. Para los elementos de que es portavoz el colega, lo primero es el fascismo, la dictadura negra. Esto no obsta para que aplaudan a Royo Villanova cuando, a pesar de su derecho, califica de «chereña» el fascismo. Nuestros derechistas son así. Todo lo supeditan a su anhelo de dictadura negra. Y celebran el triunfo de Hitler, sin reparar en su calidad de hitleriano. Es lógico. Porque ante todo está la dictadura de camisa negra, el terrorismo mussoliniano, la persecución de todo sentimiento liberal. Existen fascistas las derechas se regocijan. Porque, claro, el fascismo es la felicidad...»

Curiosidades

La Unión de Derechas acaba de llamar «prestigiosos» en una nota nombre como los del ex marqués de Ruchena, el señor Moreno Agrela y otros.
[Definitivo]
«COMUNISTAS EN EL PODER»
Afirmación solemne, en un acto de los estudiantes católicos:
«Los pueblos que atacaron a la Iglesia se vieron castigados por mano invisible.»
«Mano invisible? Entonces ¿cómo han visto ustedes que ha castigado a esos pueblos.»

Curiosidades

Dieciséis oficiales de Asalto desfilados y arrestados. Un director general, cesante. Un capitán de Asalto, procesado y preso. Un general con alto cargo, relevado. Total, diecinueve destituciones de elementos militares. Y el mundo continúa sin hundirse. Y no pasa nada. Ni se mueve nadie. Ni hay quien rechiste... ¿Y pensar que antes bastaba que chillase un sargento para que cudiese todo un Gobierno! ¡Pobre tradición!

Curiosidades

Barcelona 9.—Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver de doña Victorina George, viuda de Busquets.
La fúnebre comitiva partió de la casa mortuoria.
Presidieron el duelo los hijos de la finada, don José, don Manuel, don Remón y don Juan.
En el acompañamiento figuraban numerosísimas personas pertenecientes a todas las clases sociales, prueba inequívoca de las grandes simpatías con que cuenta la familia Busquets.
El fúnebre cortejo se trasladó a la Iglesia de la Merced, donde se cantó un responso y desde dicho sitio continuó hasta el panteón de Colón, donde se despidió el duelo.
Después volvió a organizarse la comitiva para marchar a Canet de Mar, donde el cadáver recibió sepultura.

LA CUESTION ESCOLAR

El manifiesto de los estudiantes anunciando la huelga

Nota de la Federación de Estudiantes Católicos

El manifiesto estudiantil a que nos referíamos en nuestro número de ayer y que no pudimos publicar por falta de espacio, es el siguiente:
«Ante la incomprensión y pasividad lastimosas observada en las esferas ministeriales para resolver problemas de vital importancia para el desenvolvimiento de la Universidad española, cuales son: la revalorización de títulos contra el intrusismo, la revisión del profesorado y la reforma de la Enseñanza, las organizaciones escolares profesionales se ven obligadas a lanzarse a una acción serena y meditada, pero enérgica y decidida.
Hemos esperado quizá demasiado tiempo, que todos estos puntos fueran resueltos, por quien tenía el deber de hacerlo, porque sabemos que la realización de los mismos exigía determinados plazos; pero nunca esperábamos que éstos fueran tan largos como para no tener fin.
Una de las peticiones, cuya solución no puede sufrir el menor aplazamiento, es la adopción de medidas por el poder público que terminen de una forma radical con el intrusismo de que son objeto algunas profesiones. Actualmente nos encontramos con la huelga sostenida, con un espíritu digno del mayor elogio, por los estudiantes de Farmacia como protesta contra los drogueros que expenden especialidades farmacéuticas. Un mes llevan sin asistir a clase y aun no hay indicios de que sus justas peticiones sean atendidas debidamente; y algo peor ya se les ha anunciado, que de no dárseles su solución se les impondrán sanciones.
Estudiantes granadinos: ¿Creéis que es posible dejar pasar más tiempo sin prestarle nuestra ayuda a estos compañeros que defienden una causa profesional? Nosotros estimamos que no y nos apresuramos a prestarla en la seguridad de que quien tal no haga traiciona a la clase estudiantil.
Como estudiantes, no podemos dejar que esos compañeros continúen en la presente situación. Una de nuestras voces de protesta a lo de ellos para ver si conseguimos ser oídos, y en caso contrario, todos juntos corramos la misma suerte.
La revisión técnica del profesorado es un problema que todo alumno tiene la obligación ineludible de luchar hasta conseguir que se resuelva. Piensa, compañero, si todos nuestros maestros merecen este calificativo; piensa en los efectos nulos a que conducen los métodos pedagógicos que algunos de ellos utilizan. Haz examen de conciencia y verás que tu formación en algunas materias es muy deficiente, más que por culpa tuya por falta de quien te dirige, y una vez verificado todo esto, ¿crees que es posible permanecer cruzado de brazos?
Los planes actuales de enseñanza tienen tal cantidad de defectos que necesitamos demasiado espacio para enumerarlos; por otra parte, tú los conoces lo mismo que nosotros, así que no tienes que preocuparte de ellos y te convencerás de la apremiante necesidad de emprender una profunda reforma de la enseñanza.
En Noviembre de 1931, nuestro Congreso extraordinario entregaba al ministerio de Instrucción pública normas para la resolución de todos estos puntos; desde entonces no hemos dejado de interesarnos un solo día por ellos, sin hasta la fecha haber conseguido nada práctico.
Agotados todos los medios de petición y de protesta, nos vemos obligados a adoptar uno que a nosotros mismos nos contraria, cual es la declaración de una huelga general en toda España los días 10 y 11 del corriente, y si a pesar de tal manifestación no se deciden a oírnos, nos veremos precisados a declarar indefinida.
Como verás por todo lo expuesto, se trata de defender los intereses del estudiantado español, de luchar hasta conseguir convertir en realidad sus aspiraciones, y esperamos que en esta campaña no nos faltará tu valiosa cooperación y que te solidarizarás plenamente con el movimiento.
¡Compañero! A la huelga los días

Nota de la Federación de Estudiantes Católicos

10 y 11 de Marzo, por dignidad estudiantil.—Por la F. U. E., «La Junta de gobierno».

Días pasados, el organismo superior de la F. U. E. (U. F. E. H.), publicó una nota anunciando una huelga en todos los centros docentes de España para los días 10, y 11 del actual.
Este sería, decía la nota, el primer aviso para dar después mayor amplitud al movimiento si sus peticiones no eran atendidas. Todas ellas están acordadas en su Congreso de Valencia, y solicitan que se les dé fuerza legal por el Ministerio.
En primer término figura la revisión del profesorado. Piden también la reforma de la enseñanza y la prohibición del intrusismo profesional.
Para mayor garantía suya, reclaman intervención en los organismos que han de dar carácter ejecutivo a estas peticiones.
La F. U. E. de Granada, según manifiesto repartidos en estos días, anuncia su propósito de secundar la huelga obedeciendo las órdenes recibidas de Madrid.
La F. U. E. se cree en el deber de manifestar lo siguiente:
1.º Que excepto alguna discrepancia en absoluto del carácter que tienen las peticiones anteriores, principalmente la que hace referencia a la revisión del profesorado. Lo que

SILUETA DEL DIA

De vez en cuando suena el timbre del teléfono

Descolgamos el auricular. Aplicamos el oído:
—«La Redacción de «El Defensor»
—«Al habla.
—«Usted perdona. ¿Hay noticias de crisis?
A través del hilo telefónico vibra una inquietud lejana. Alguien hay al otro lado que espera con ansiedad la noticia. Ha recogido el rumor, lo ha acariciado con ternura, lo ha depositado sobre su mesa como un regalo vistoso y lo ha contemplado con emoción irrefrenable. «Sí, es efectivamente la crisis: la crisis esperada con tanto afán y que al fin llega»—se ha dicho el hombre palpando con delicada su mano para comprobar su consistencia—. Tal vez, al llegar a su casa, le ha gritado alegremente a su mujer como si le anunciara la adquisición de una rica joya:
—«Mira: aquí te traigo la crisis. La he encontrado en la calle. ¡Pero es auténtica!
Y la mujer, desplegando una sonrisa feliz, ha comentado con gran espíritu de comprensión:
—«Cuando yo te decía...
Y se han quedado tan contentos. Después han salido para comunicarla a sus amistades el valioso hallazgo del rumor.
Pero, poco a poco, el hombre de la crisis ha ido experimentando una leve inquietud. ¿Se trata de un rumor seguro, auténtico, garantizado, contra los múltiples riesgos de los rumores? ¿Esos socialistas! El hombre, lleno de per-

plejidades, ha ido al teléfono, ha marcado un número, ha esperado con ansiedad, mientras al otro extremo repiqueaba un timbre:
—«La Redacción de «El Defensor»
—«Al habla. ¿Qué hay?
—«Me hace el favor? ¿Tienen ustedes noticias de la crisis?
Se advina la ansiedad del que pregunta desde no se sabe qué rincón lejano de la ciudad. Se oye por el hilo su respiración anhelante. Acaso la joya que ha encontrado en la vía pública era falsa... Y ya no sabe uno qué decir, porque no hay cosa más triste que romper ilusiones. Hay momentos en que quisiera uno tener una crisis en buen uso para ofrecerla gratuitamente al que pregunta. Bastaría con una pequeña crisis, una crisis cualquiera, con tal de que estuviese presentable y pudiera calmar la zozobra del curioso. Pero no había más remedio que responder con la realidad del momento en la mano:
—«No, no tenemos noticias de crisis. Lo sentimos, pero no las tenemos. ¡Esperamos una nueva remesa!...
Se advinaba a través del hilo telefónico la terrible decepción. El hombre se alejaba del aparato con la tristeza de una jornada perdida. Y el auricular quedaba colgado como una intersección vigorosa, mientras el timbre dejaba oír un suspiro de resignación.
CONSTANCIO

VIDA ESCOLAR DE POLITICA

F. U. E. Ciclo de conferencias

El sábado, día 11, a las siete de su tarde, en el paraninfo de la Universidad, conferencia a cargo del insigne catedrático de Dermatología y Sifilografía de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor don José Sánchez Covisa, sobre el tema: «Profilaxis individual de la sífilis».

El acto es público.

Agrupación Republicana Independiente

Mañana sábado, a las diez de la noche, tendrá lugar la inauguración oficial del Centro de esta Agrupación, situado en la calle de Piedra Santa número 13. 1.º

La Comisión organizadora ruega la asistencia de todos los afiliados y simpatizantes a esta Agrupación.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA»

El gobernador revistará hoy las fuerzas de Asalto en el Salón

Quejas de los pueblos

El servicio de Correos en Tózar

Recibimos carta de 29 vecinos de Tózar (Moclín), en la que interesan del señor administrador principal de Correos ponga coto a deficiencias y abusos que dicen allí se cometen en el reparto de la Prensa.
Dicen nuestros comunicantes que son muchas las veces que los periódicos les llegan con retraso, y también muchas las veces que aquellos afirman nuestros comunicantes—el peatón encargado de repartirlos, por no hacer el recorrido, entrega la correspondencia al primero que encuentra.
Esperamos del señor administrador de Correos atienda las quejas de nuestros comunicantes.

El gobernador revistará hoy las fuerzas de Asalto en el Salón

A las doce del día se celebrará hoy, en el paseo del Salón, una parada de las fuerzas de Asalto que constituyen la compañía destinada a Granada.
El gobernador civil, don José Escudero, pasará revista a los guardias de Asalto y luego se efectuará el desfile de las fuerzas ante dicha autoridad.
Al acto están invitadas todas las autoridades.
En la tarde de ayer llegó procedente de Málaga la sección de guardias de Asalto que faltaba para completar la compañía aquí destinada.
Suscríbase a la gran Revista



EL EXPLORADOR Y LOS ANTRÓPOLOGOS

LAS CORTES CONSTITUYENTES

La proposición del señor Gomáriz pidiendo autorización para el ministro de Obras públicas a fin de comenzar la construcción de la carretera de Alicante, da lugar a un gran escándalo y a la retirada del salón de sesiones de las minorías

La proposición queda aprobada con los votos de la mayoría. Hoy viernes se pondrá a debate nuevamente el asunto de Casas Viejas

Madrid 9.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Varios diputados promueven incidentes, pasando seguidamente al debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas.

Intervienen varios diputados y después queda aprobado el artículo tercero. Se desechan varias votaciones nominales, proponiendo artículos adicionales al tercero y enmendadas. Se suspende este debate.

El presidente de la Cámara manifiesta que se aplaza hasta mañana el debate sobre Casas Viejas, por no estar terminado el dictamen de la Comisión.

Seguidamente el señor Besteiro ordena que se lea una proposición llamada «no de ley», por virtud de la cual se autoriza al ministro de Obras públicas para ejecutar las obras de la carretera de Alicante a la playa de San Juan.

Interviene por los radicales el señor Torres Campaña, expresando lo inusitado de la proposición, pues con arreglo al reglamento no puede ser votada, toda vez que no es incidental ni es de ley y se trata sólo de un capricho del ministro de Obras públicas, que quiere que la Cámara dé sus votos de esa forma antirreglamentaria.

Interviene el señor Gomáriz negando importancia al asunto. El ministro de Obras públicas dice que desea le sean facilitados éstos votos, aunque él tiene facultades para realizar las obras.

El señor Martínez Barrios pide a la Comisión que retire su propuesta, por que entorpezca la discusión ya comenzada del proyecto de ley sobre el mismo asunto, y por que sentaría un mal precedente.

El señor Salazar Alonso interviene en términos algo enérgicos contra el ministro de Obras públicas, de quien dice que pretende un capricho incomprensible.

Ni el ministro, ni la Comisión hacen caso. El presidente defiende el derecho de la Cámara de someter el asunto a votación.

Al comenzar ésta se promueven gran escándalo. Los radicales, agrarios, conservadores y Agrupación al Servicio de la República abandonan sus escaños.

En el momento en que los radicales y otros diputados bajan de sus escaños, se oyen duros insultos contra el Gobierno, frases violentas y demagógicas.

Hay un momento en que el escándalo no tiene precedentes. Se oyen voces de ¡drones! ¡granujal!

El presidente agita la campanilla y los radicales se retiran, formando compacto grupo, dando vivas a la República y al Parlamento digno.

El escándalo dura tres minutos. El señor Besteiro pone a votación la propuesta y se aprueba por 135 votos a favor y ninguno en contra.

Después se reanuda la discusión del dictamen en el proyecto de Congregaciones religiosas, siendo desechada en votación nominal una enmienda del señor Maderriaga.

El señor Algora explica una interpelación al ministro de Instrucción pública sobre la situación escolar.

El ministro le contesta que este movimiento carece por completo de razón y dice que el Consejo Nacional de Cultura interviene activamente para resolver los problemas relacionados con este asunto.

Habla del intrusismo, reconociendo que éste reviste extraordinaria gravedad y que no se resuelve solo por la práctica del precepto constitucional sobre validez profesional de los títulos del Estado.

Afirma que efectivamente hay exceso de profesionalismo, como lo demuestra el hecho de que a las oposiciones de mecanógrafos del ministerio de Instrucción pública se presentan ingenieros.

Termina recomendando calma a los escolares.

Rectifica el señor Algora. El señor Martínez pide la concepción o creación de un Instituto en suela en Málaga.

El ministro le contesta, prometiendo estimar con cariño el asunto. Se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL. Madrid 9.—Esta tarde, antes de dar comienzo la sesión, reúne la minoría radical, presidida por el señor Lerroux.

Se trató de la actitud a seguir en el asunto de la carretera de Alicante. COMENTARIOS A LA RETIRADA DE LAS MINORIAS DEL PARLAMENTO

Madrid 9.—El señor Maura, hablando de su retirada del Parlamento en el día de hoy, dijo que el señor Gomáriz, al presentar su proposición, facultaba al ministro de Obras públicas para que por administración se construyera la carretera de Alicante.

Esto—agregó el señor Maura—rebasa los límites y hay que evitar a toda costa, si no queremos que el Parlamento caiga en el descrédito. Dijo que le parecía muy buena la actitud adoptada por las minorías de oposición.

El señor Castrillo, jefe de la minoría progresista, dijo: —No me extraña la nueva fórmula desarrollada por el Gobierno.

—Nosotros tenemos la culpa desde que toleramos ploteara la Constitución, pues con nuestro silencio contribuimos a que continúen en contra del criterio de los españoles y se produzcan estas anomalías y además a que el Gobierno haga caso omiso del Parlamento y las oposiciones.

EL JEFE DE LA MINORIA RADICAL PIDE A LOS DIPUTADOS NO ABANDONEN EL PARLAMENTO

Madrid 9.—El señor Torres Campaña conferenció con el señor Martínez Barrios, y al terminar dijo a los periodistas: —El señor Martínez Barrios ha rogado a los diputados de su minoría que no abandonen el Congreso, aunque, si quieren, no entren en el salón de sesiones.

Ante el acto realizado hoy por el Gobierno, la minoría radical se reunirá mañana por la mañana con carácter extraordinario.

Al salir, el jefe del Gobierno dio la referencia del Consejo a los periodistas, diciendo: —El Consejo ha sido brevísimo. El presidente de la República ha tenido una desgracia familiar, pues ha fallecido una parienta suya en Alcáudete, a la que tenía mucho afecto, y se ha marchado ahora mismo para asistir al entierro, una vez que firmó los decretos que el Gobierno sometió a su sanción.

Entre dichos decretos figuran el nombramiento del escritor don Ramón del Valle Inclán para la Dirección de la Academia Española de Bellas Artes de Roma, y otros de Obras públicas y Marina, sin importancia.

—¿Se ha nombrado ya nuevo jefe de la Casa militar del presidente de la República? —Todavía no. El nombramiento se hará dentro de unos días. De otras cosas no ha habido nada.

Disposiciones oficiales. Madrid 9.—El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» inserta, entre otras, las siguientes: Orden disponiendo que la sección de instrucción y reclutamiento del ministerio de la Guerra pase a formar parte del Estado Mayor Central.

Disponiendo el cese del general Queipo de Llano como jefe del Cuartel militar del presidente de la República.

Disponiendo el pase a situación de segunda reserva del general de brigada don Ángel Sánchez y Sánchez de Toledo.

Convocando oposiciones para cubrir trescientas plazas de la primera sección del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército.

Nueva Junta de gobierno del Ateneo. Madrid 9.—Ayer se ha procedido a la elección de nueva Junta de gobierno del Ateneo de esta capital.

Resultado reelegido don Augusto Barcia para la presidencia, con 292 votos. También consiguieron votos para el cargo don Miguel de Unamuno, don Eduardo Marquina y el señor Rey Pastor.

La Deuda municipal ha reaccionado. Barcelona 9.—El alcalde, doctor Aiguadé, dijo a los periodistas que después de la baja del papel de la

En la frontera

HITLERISTAS ENTONAN CANCIONES GUERRERAS DESPUES DE ATRAVESAR EL RHIN

Moulouse 9.—Despachos al «Excelsior» dicen que el domingo pasado se celebró una manifestación de trescientos hitlerianos en un lugar inmediato a Chalampé, a orillas del Rin, y de caracteres francamente provocativos.

Los trescientos hitlerianos, uniformados y con banderas, procedían de Neuburg y atravesaron el Rin, llegando hasta la misma línea divisoria, donde entonaron canciones guerreras. Después elevaron los brazos en el saludo hitleriano y dieron vivas al jefe.

En la Casa del Pueblo Conferencia de Lucio Martínez Gil

Madrid 9.—En la Casa del Pueblo dió una conferencia Lucio Martínez Gil, diputado socialista.

Hablando de la Ley Agraria española, la calificó de conservadora, afirmando que únicamente pueden calificarse de revolucionarias las bases referentes al rescate de los bienes a practicar tan importantes amortizaciones hay que buscarla en la fuerte baja experimentada por la mayoría de los valores bursátiles. Pero una parte de estas pérdidas, ya amortizadas, es posible que pueda ser recuperada cuando mejore la situación económica general, y con ella, la cotización de los valores.

CASA PASSAPERA FUERTES. Génova, 19 - Madrid. Exhibirá los días 13 y 14 del actual y en el HOTEL ALAMEDA, de Granada, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para Primavera-Verano

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Ptas.', 'Cts.', and 'Cta.'. Items listed include Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Exterior 4 por 100, Cédulas 4 por 100, Tesoro 5 por 100, Banco Hispano Americano, etc.

A viva fuerza se llevan unas pesetas. Teruel 9.—En una cascilla de peones camineros, en Calanda, penetraron dos individuos y a viva fuerza se llevaron 144 pesetas que guardaba en una faitrquera la esposa del caminero Ramón Maillón.

Dicha mujer padece ceguera y por esta causa no pudo reconocer a los atracadores.

Un paquete con 8 bombas cargadas. Barcelona 9.—Unos muchachos que jugaban en la calle de Aragón encontraron esta mañana, esquina a la de Meridiana, un paquete que les infundió sospechas.

Abierto, se vio que contenía ocho bombas de regulares dimensiones, cargadas y provistas de mechas. Los muchachos denunciaron el hallazgo en la Comisaría, acudiendo un carro blindado, que transportó los artefactos al campo de la Bota.

MAS DE LO DE CASAS VIEJAS. Madrid 9.—El delegado del gobernador civil de Cádiz que marchó a Casas Viejas, señor Arrinaga, ha manifestado que, efectivamente, él firmó en el Gobierno civil un acta que entregó al gobernador, dándole cuenta de la información practicada; pero que en ella no se hablaba para nada de fusilamientos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PRIETO. Madrid 9.—El ministro de Obras públicas conversó con los periodistas. Uno de éstos le dijo que en contra de lo que se creyó en un principio parece que los radicales tratan de rectificar su primer impulso.

El difícil no es retirarse—dijo el señor Prieto—, sino encontrar el momento de poder volver.

Recuerdo que una vez me retiré de la Diputación de Bilbao y anduve cuatro o cinco días preocupado, buscando la ocasión para volver.

EL SEÑOR FRANCHY ROCA DICE QUE LOS FEDERALES VOLVERAN MAÑANA AL PARLAMENTO. Madrid 9.—El jefe de los federales señor Franchy Roca dijo esta tarde a los periodistas: —Nosotros no tenemos por qué abandonar el Parlamento.

Esta tarde nos marchamos en demostración de que en el régimen parlamentario las minorías tienen una personalidad tan respetable que no se puede burlar a su responsabilidad y fiscalización ningún acto del Gobierno.

Es natural que volvamos mañana y espero que se plantee el asunto de Casas Viejas, que hay que resolverlo con urgencia.

Espectáculos como el de esta tarde hay que evitarlos a todo trance para bien de la República.

EN PORTUGAL SE PRODUCE UN GOLPE DE ESTADO. Se ha producido un golpe de Estado contra el Gobierno Salazar. Al frente del movimiento se halla el general Vicente de Freitas, ex presidente del Consejo de ministros con la dictadura actual.

Hasta ahora en Lisboa no se manifiestan los elementos que apoyan al general F. eixas. El éxito del movimiento depende de la actitud que pueda tomar el general Briaço.

INFORMACION POLITICA

La Comisión parlamentaria ha recibido declaración al ex director general de Seguridad don Arturo Menéndez y otros jefes de Asalto

Se asegura que en Portugal ha estallado un movimiento revolucionario

EL MINISTRO DE TRABAJO NIEGA QUE EXISTA LA CRISIS

Madrid 9.—A primera hora de la tarde el ministro de Trabajo habló con los informadores, desmintiendo en absoluto los rumores de crisis.

Dijo que ahora las crisis no surgen como antes. En otros tiempos, sucedía que un diputado se levantaba en las Cortes y se pronunciaba contra el Gobierno y lo derribaba, pero hoy que tener en cuenta que este diputado era un mandatario del rey.

Ahora no ocurre tal cosa, porque el jefe del Estado puede decir a un Gobierno: Te retiro mi confianza pero asumirá la plena responsabilidad ante el país.

Sólo faltándole la mayoría o la confianza del jefe de Estado, el Gobierno desaparecerá, pero nunca por conversaciones, combates o intrigas.

—De modo que ¿no hay crisis hoy ni mañana? —Yo aseguro que no la hay hoy y con respecto a mañana no puedo decir nada.

DECLARACION DEL EX DIRECTOR DE SEGURIDAD SEÑOR MENENDEZ

Madrid 9.—El ex director de Seguridad señor Menéndez prestó hoy declaración ante la Comisión parlamentaria que ha estado en Casas Viejas, no haciéndolo ante el juez especial.

También declararon el señor Villa, médico de los guardias de Asalto y el teniente De Miguel. Ni los declarantes, ni los diputados de la Comisión han dado noticias a los periodistas acerca de la visita a Casas Viejas y las actuaciones de hoy.

EL GOBERNADOR DE CADIZ NO SUPO NADA DE LO OCURRIDO

Madrid 9.—El gobernador civil de Cádiz señor Pozo ha insistido en que no tuvo conocimiento de lo ocurrido en Casas Viejas, habiendo entregado a la Comisión parlamentaria un documento en el que justifica que no supo nada de los hechos.

EL SEÑOR MENENDEZ NIEGA QUE EL ORDENARA FUSILAMIENTOS

Madrid 9.—La declaración prestada por el ex director de Seguridad don Arturo Menéndez ante la Comisión parlamentaria, comenzó a las tres de la tarde.

El señor Menéndez habló con los periodistas y les dijo: —Pueden ustedes propagar a los cuatro vientos que no me he fugado. Sigo en mi domicilio, calle de Fuencarral 9, tercero.

Consta que se trata de un piso, que no es toda la casa, pues no tengo la suerte de ser propietario.

Se negó a opinar acerca de las declaraciones hechas por el capitán Rojas y el teniente Artal.

Agregó que sus órdenes fueron bien claras y terminantes, pues lo que hizo fue ordenar que repelieran las agresiones.

Después de esto, nadie puede decirme culpable de hechos que no han ocurrido ante mi presencia.

Vuelvo a repetir que me limité a cumplir con mi deber y que si volviera a ser de nuevo director general de Seguridad y se presentara un caso análogo, de peligro para la República, haría lo mismo que he hecho ahora.

DISPOSICION DE OBRAS PUBLICAS. Madrid 9.—El ministro de Obras públicas ha dictado una disposición sobre la forma en que se han de hacer los recorridos de las carreteras en las visitas de inspección.

EL SEÑOR BESTEIRO NIEGA HABER DIMITIDO. Madrid 9.—Después de la retirada de las minorías, algunos diputados dijeron que el señor Besteiro había presentado la dimisión de su cargo.

Los periodistas se entrevistaron con el presidente, quien les dijo: —Esto es falso; entre otras razones, porque en estos momentos yo no puedo buscar dificultades al Gobierno.

MARTINEZ BARRIOS INCULPA AL GOBIERNO POR EL ASUNTO DE CASAS VIEJAS. Madrid 9.—El señor Martínez Barrios insistió hoy en que al Gobierno no le cabe toda la responsabilidad por lo de Casas Viejas, aunque sea solo por el hecho de no haberse intervenido.

VARIAS NOTICIAS. Un comerciante ofrece la venta de billetes falsos y es detenido.

INCIDENTES ESCOLARES. Madrid 9.—Esta tarde se han registrado algunos incidentes en la calle de Alcalá entre estudiantes católicos y de la F. U. E., produciéndose muchos golpes.

LA F. U. E. ACUERDA IR A LA HUELGA. Madrid 9.—En un mitin celebrado en el teatro María Guerrero, por los estudiantes de la F. U. E. se acordó ir a la huelga.

A la salida se produjeron incidentes. ESTREASBURGO 9.—Esta tarde un destacamento de 500 nazis ha ocupado un cuartel en la orilla del Rin, cerca del puente y de la estación de Kel.

INVITACION AL SEÑOR MADARIAGA. Ginebra 9.—Ha marchado a París el embajador de España señor Madariaga, invitado por el señor Herriot para asistir a la inauguración de la feria de muestras de Lyon.

ULTIMA HORA. Es levantado el arresto a varios oficiales de Asalto.

POSESION DE DOS CAPITANES. Madrid 10 3,30.—Esta madrugada, siguiendo las nuevas normas trazadas a los periodistas que hacen información en la Dirección General de Seguridad, se personaron en este Centro a requerir noticias de última hora.

Se les manifestó que el coronel de Seguridad había levantado el arresto a los dos oficiales que el viernes último se negaron a firmar el famoso documento que ya es conocido y que provocó los arrestos y destituciones realizadas en el cuerpo de Asalto.

Esta madrugada ha tomado posesión de la compañía que mandaba el capitán Rojas, el capitán Barjaeo que ostentaba la jefatura de San Sebastián y el capitán Pérez Martín que mandaba la de Pamplona y que sustituye al capitán Fernández Prieto.

Han presentado solicitud para ingresar en los guardias de Asalto los capitanes señores Maese y Muñoz, que fueron destituidos con motivo de un incidente ocurrido en Valencia.

Los dos solicitantes fueron compañeros del capitán Galán en el período revolucionario, tomando parte en las conspiraciones que costó la vida al héroe de Jaca.

La mayor parte de las secciones de Asalto está al mando de suboficiales, realizándose gestiones para la provisión de plazas de jefes de los carros de asalto.

Coliseo Olympia. Grandioso programa de cine sonoro. Hoy VIERNES 10 de Marzo de 1933. Secciones continuas. A las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA. Hispano Fox Film presenta la graciosísima superproducción TOTALMENTE HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL.

El Ultimo Varón Sobre La Tierra. Interpretada por el nuevo astro argentino Raul Roulien y la encantadora estrella española Rosita Moreno. Las escenas más graciosas y divertidas.

PRECIOS. Butaca de Falso . . . 1,25. Localidad general. 0,70.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 10 de Marzo de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto. Sensacional programa. 1.ª Sinfonía. 2.º Estreno de la revista sonora de información. Gaumont Actualidades. 3.º Emocionante estreno de la formidable producción americana de la Fox, que refleja la vida de los bandidos internacionales a bordo de los grandes transatlánticos. JUEGO DE PILLOS. Un reparto de estrellas de la Fox, excelente, entre el que se destaca en primera fila el gran actor Tomás Mehinan y la primorosa Bárbara Weeks. 4.º Fin de fiesta con el estreno de la chistosísima película sonora, de dibujos. FLIP COMPRA UN AUTO. PRECIOS: Butaca 60 cts., Antisilla, 25 cts.

Teatro Cervantes. Principal Cinema. La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Westara-Electric. Hoy VIERNES 10 de Marzo de 1933. Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. Se proyecta el mayor éxito del año 1933. ORGULLO DE METRO. GOLDWYN MAYER, titulado. GRAND-HOTEL. Por vez primera se ha podido representar en una película a Greta Garbo, Joan Crawford, John Barrymore, Wallace Berry, Lewis Stone, Lionel Barrymore y Jean Hersholt. Butaca, 2 plas. General, 0,50. Seguidamente: EN PORTUGAL SE PRODUCE UN GOLPE DE ESTADO.

Coliseo Olympia. Grandioso programa de cine sonoro. Hoy VIERNES 10 de Marzo de 1933. Secciones continuas. A las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA. Hispano Fox Film presenta la graciosísima superproducción TOTALMENTE HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL. El Ultimo Varón Sobre La Tierra. Interpretada por el nuevo astro argentino Raul Roulien y la encantadora estrella española Rosita Moreno. Las escenas más graciosas y divertidas. PRECIOS. Butaca de Falso . . . 1,25. Localidad general. 0,70.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 10 de Marzo de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto. Sensacional programa. 1.ª Sinfonía. 2.º Estreno de la revista sonora de información. Gaumont Actualidades. 3.º Emocionante estreno de la formidable producción americana de la Fox, que refleja la vida de los bandidos internacionales a bordo de los grandes transatlánticos. JUEGO DE PILLOS. Un reparto de estrellas de la Fox, excelente, entre el que se destaca en primera fila el gran actor Tomás Mehinan y la primorosa Bárbara Weeks. 4.º Fin de fiesta con el estreno de la chistosísima película sonora, de dibujos. FLIP COMPRA UN AUTO. PRECIOS: Butaca 60 cts., Antisilla, 25 cts.

CONCURSO DE CARTELES

ASOCIACION DE HIJOS DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Bases para el concurso de carteles de propaganda para la Exposición de Industrias granadinas que se celebrará en el Corral del Carbón con motivo de las Fiestas del Corpus, patrocinada por el Ayuntamiento...

Séptima. Salvo manifestación expresa en contrario a la presentación de las obras, se considerará concedida autorización por el autor para su reproducción por cuenta de la Asociación...

Semilla de Remolacha Azucarera

Esta semilla, que desde hace veinte años la conocen y estiman los labradores de Granada y su provincia, obteniendo siempre seguro y brillante resultado en graduación y peso, se vende hoy, con exclusividad, en los Almacenes de Maquinaria Agrícola de

JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - Granada Representante general para el Sur de España, Vicente Baquera Segalera.

DE SOCIEDAD VIDA OBRERA

Por el acreditado industrial de esta plaza don José Alonso Romero, y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Encarnación Sánchez Serano de distinguida familia de Santafé, quedando concertado el enlace para la próxima festividad de San José.

Sección de bares, restaurantes y anexos y demás trabajadores no socios de este ramo Se convoca a todos los trabajadores dependientes y no dependientes de esta industria para la asamblea mixta que se celebrará el viernes, 10 del actual, a las nueve y media de la noche, para tratar el siguiente orden del día:

En la Audiencia

Señalamientos para el día 10 Sala de lo Civil.-Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo: Don Manuel Robles Hernández con la Administración y el Ayuntamiento de Purullena; abogados, señores Hernández Carrillo y Cabezas; procuradores, señores Pérez Bellido y Campos; secretario, señor Pardo. El mismo Tribunal: La Sociedad Eléctrica San Manuel con la Administración del Estado, sobre revocación de acuerdo del señor delegado de Hacienda; ponente, señor Jiménez; abogado, señor Hito; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso. Audiencia provincial. - Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Antonio Rodríguez Ruano, por quebrantamiento de depósito; dos testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Remírez Andrés; procurador, señor Valdecesas; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Ramón Padial Buendía, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Gómez; abogado, señor Sánchez Reyna; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo. Juzgado de Motril: Contra Francisco Sánchez Muñoz, por estufa; ocho testigos; ponente, señor Gómez; abogado, señor Bueso; procurador, señor Sabatés; secretario, señor Pardo. Sección segunda.-Juzgado del Sagrario: Contra Manuel Palanco Muñoz, por estufa; cuatro testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Martín; procurador, señor Taboada; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra Manuel Bravo López y otros, por lesiones; trece testigos; ponente, señor Navarro; abogados, señores Hernández Carrillo y Tello; procuradores, señores Casas y Cremades; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra José Torres Pereira, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Luna; secretario, señor Valverde. Suspensión de un juicio La vista de la causa por lesiones contra Antonio Castellón Ruiz y otros, señalada para ayer en la Sección segunda de la Audiencia provincial, fué suspendida por incomparación de un procesado que se encuentra enfermo. En este proceso, instruido por el Juzgado de Albuñol, actúa de letrado defensor el señor Hernández Carrillo.

Sección de bares, restaurantes y anexos y demás trabajadores no socios de este ramo Se convoca a todos los trabajadores dependientes y no dependientes de esta industria para la asamblea mixta que se celebrará el viernes, 10 del actual, a las nueve y media de la noche, para tratar el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura de una carta de los compañeros de Cádiz. 3.º Cómo ha de actuar el nuevo Comité. 4.º Ruegos y preguntas. A la terminación harán uso de la palabra los compañeros Francisco Maroto y José Alcántara. Compañeros: acudid todos como un solo hombre a esta magna asamblea. Esta reunión se celebrará en el local del Transporte, Recogidas, 6. - El Comité. Sindicato Industria de la Edificación. Sección peones. (C. N. T) Para hoy día 10, a las seis de su tarde, en el local del Transporte (Recogidas número 6), celebrará reunión general esta sección para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Nomenclamiento del nuevo Comité de la Sección. Plan de reorganización y asuntos generales. Esperando no faltéis cumpliendo con vuestro deber sindical, queda vuestro y de la causa. - El Comité. Sociedad de Obreros Esparteros y del Cádiz Cita la Sociedad Obreros Esparteros y del Cádiz a todos los socios para el viernes 10, a las siete y media en primera cita y a las ocho en segunda, con el siguiente orden del día. Lectura del acta anterior. Reorganización del cáñamo. Asuntos generales. Renovación El día 10 del actual celebrará junta general ordinaria esta Sociedad de Confiteros y Pasteleros «Renovación», en su domicilio social, Valrela, 6, para tratar del siguiente orden del día. Lectura del acta anterior. Presentación de cuentas y ruegos y preguntas.

Alglon Auto-Oil



Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia. Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal. Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia. Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo. No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio

Hacia cinco años que padecía grandes dolores y graves ataques reumáticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento. Ensayé infinidad de medicamentos sin resultado, lo que me tenía desesperado. Un día leí un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad lo bendigo mil veces porque con un sólo frasco me encuentro tan mejorada que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publique mi carta para bien de la humanidad.

Mme. CONSUELO WIDMANN Courhga, Marruecos Francés.

Su cuerpo estaba cubierto de tumores

Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazones constantes no me dejaban vivir. Después de haber ensayado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libró completamente de mis sufrimientos y de mi mal.

M. DANIEL COIFFARD. Chillac (Charente) Francia.

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufría atrocemente durante más de tres años de una pernicioso circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Sólomente vuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE. 13, rue Froidefontaine, - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.-San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

Centro Artístico SUCESOS LOCALES Vida Deportiva

Nati Morales, Cuarteto Iberia y Angel Barrios

Las localidades para el gran festival que organiza la Sección de Música del Centro Artístico en el Coliseo Olímpico el próximo día 15, pueden adquirirlas los señores socios en la conserjería de este Centro y establecimiento de música del señor Montero, Reyes Católicos, 18 y el público en general en la taquilla del Coliseo Olímpico y en los sitios antes indicados. La originalidad del espectáculo, el prestigio de la bailarina Nati Morales y del Cuarteto Iberia, dirigido por Angel Barrios, mago de la guitarra, que nadie como él ha hecho sentir la emoción de la música al dala, hacen suponer que este espectáculo constituirá un rotundo éxito para este Centro Artístico, que tanto se cuida de dar a conocer cuanto bueno con el arte se relaciona. El gran valor artístico de este espectáculo debe ser saludado con el más vivo interés y entusiasmo por el público inteligente, y gracias a él podrá percibirse con el más fiel interpretación que imaginaron sus autores las melodías populares de nuestros músicos Albéniz, Falla, Granados, Turina, etc.

José Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112

Velada teatral y reparto de meriendas

Como tenemos anunciado, hoy 10 de Marzo, a las cuatro de la tarde, en el teatro Isabel la Católica, se celebrará la velada teatral y reparto de meriendas que la Federación de Estudiantes Católicos ofrece a los niños de las escuelas gratuitas de Granada. Para sufragar los gastos que originan estas veladas, se han recibido

En la Gran Vía una niña es atropellada por un automóvil

El automóvil de esta matrícula, número 2.166, que conducía su propietario Pedro Jiménez Hurtado, atropelló en la Gran Vía a la niña de seis años Aurora Guerrero Guerrero, que habita en Aalmo del Marqués, 7.

La pequeña fué asistida en el hospital de San Juan de Dios de contusiones y hematoma en la región occipital.

El guardia municipal número 6 presentó al conductor del vehículo, el cual fué puesto en libertad una vez formulada la denuncia correspondiente.

Rompe el cristal de un tranvía El empleado de tranvías Manuel Cuesta Martos, presentó una denuncia contra José Molina Padial, el cual había roto un cristal de un tranvía que circulaba por la Carrera del Genil.

El denunciante dijo que el momento de la rotura ascendía a 8,50 pesetas.

Detención de varios reclamados

Por estar reclamado por el Juzgado del Sagrario fué detenido José Cano Serrano.

Par estar también reclamado por uno de los Juzgados de esta capital, la policía detuvo a Antonio de los Rosa Cardenas.

El agente de Vigilancia don Angel Martín detuvo a Manuel Avila Manzano, cuya captura estaba intercedida por el Juzgado del Campillo.

Rateros detenidos

En la calle de la Alhóndiga detuvieron a los rateros Juan de Dios Raya Romero y Juan Antonio del Segredo Corazón, los que unos agentes de policía presentaron en la Comisaría de Vigilancia.

Mujer herida de una pedrada

En la Casa de Socorro asistieron a Manuela Martínez Gallardo, de 20 años, la cual sufrió una herida con tusa en la región parietal izquierda, que en el Barranco del Negro le había ocasionado un tifo al darle una pedrada.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para

Al dar una calda se fractura el codo

Al dar casualmente una calda en su domicilio. Cruz de Arqueros, se ocasionó la fractura del codo izquierdo de Antonia Cuéllar Puertas, la cual fué curada en el Hospital provincial.

Los que se maltratan

Los guardias municipales 24, 29 y 10 presentaron en la Inspección de guardia de la Comisaría a Concepción Haro Rivas y a un hijo suyo, los que habían sido detenidos a requerimientos de Dolores López Martínez, la que dijo que en su domicilio le habían maltratado de palabra y obra Concepción y su hijo.

NECROLOGIA

En plena juventud y cuando acababa de constituir un hogar feliz, falleció ayer, víctima de rápida y cruel dolencia, nuestro querido amigo don José Leyva Alhama.

La triste noticia ha causado penosa impresión, no sólo por las admirables condiciones personales del finado, muy conocido y estimado en Granada, sino también por las circunstancias que han concurrido en esta desgracia, pues hacía pocos días que el señor Leyva había concurrido matrimonio con una encantadora señorita de la buena sociedad de Tànger.

El señor Leyva Alhama era un hombre inteligente, emprendedor, caballero, que gozaba en nuestra ciudad de generales simpatías.

Descanse en paz nuestro querido amigo. Evolvamos la expresión de nuestro dolor a la familia del finado, particularmente a su señor padre el presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Leyva Narváez.

Al medio día de ayer tuvieron lugar en la Iglesia parroquial de las Angustias las solemnes exequias por el eterno descanso del alma de don José Leyva Alhama (q. e. p. d.)

Asistió a las mismas un duelo numerosísimo, como asimismo a la conducción del cadáver a la última morada, triste acto celebrado a la terminación de los funerales.

El cadáver, encerrado en lujoso féretro, era llevado a hombros por amigos y por el personal de la Casa Leyva.

La carroza fúnebre y numerosos coches de resp. to cubrían la marcha.

Alpinista Granadina. Carrera de fondo

El próximo domingo, día 12, y organizada por esta sociedad, se celebrará una carrera de fondo para hacer la clasificación del equipo que ha de tomar parte en los campeonatos de clubs de España. Esta sociedad, como de costumbre, organiza un viaje económico para los señores que quieran presenciar tan interesante prueba.

El próximo día 10 del corriente, a las nueve y media de su noche, se celebrará junta general ordinaria.

El adversario del Recreativo el próximo domingo será el Málaga

Habiendo llegado a conocimiento de la directiva del Recreativo, que lo que el Atlético de Almería se proponía enviar en una reserva, por tener que jugar en su campo con el Cartagena, anoche se puso al habla con los almerienses, dejando sin efecto la visita, a pesar de estar ya hecha la propaganda y realizados gastos.

La razón de esto, principalmente, es el deseo del primer Club local de no defraudar a la afición con equipos mediocres.

Inmediatamente se realizaron gestiones con el magnífico conjunto del Málaga S. C., que dieron el resultado apetecido.

Así, pues, el próximo adversario del Recreativo será el teams de la vecina ciudad, que posee más técnica y mejor conjunto.

La alineación de los malagueños es la siguiente: Albarracín, Vides, Patricio, Alema, Quirri, Cristóbal, Lli, Ferrnandito, Picón, Baquera y Carli.

En el once local se alinearán los nuevos elementos Martín, más conocido por Charlot, y Castro, que esta mañana ha llegado procedente de Madrid.

El cuadro recreativista formará probablemente así: Charlot, Ortiz, Peregrín, Herranz, Bombillar, Abril, Aguilero, Castillo, Calderón, Castro e Izquierdo.

Consejo de guerra

La Coruña 9.-Se ha celebrado un consejo de Guerra contra nueve personas por insulto a la fuerza armada, después de una fiesta en Betanzos.

Academia Española de Dermatología y Sifilografía

REUNION DERMATOLÓGICA DE GRANADA

El próximo domingo se inaugurará en Granada la primera filial de la Academia Española de Dermatología y Sifilografía, con sujeción al orden del día que a continuación insertamos:

Profesor J. S. Covisa (Madrid), Acentosis nigricans.

Doctor J. Bejarano (Madrid), Valoración clínica de las reacciones coloidales en el líquido céfalo-raquídeo.

Dr. R. Hombria (Córdoba), Esclerodermia palmar simétrica, con esclerodactilia.

Dr. Berillos, Contribución al estudio del Tallo en el tratamiento de las tiñas.

Dr. Roca, Sobre un nuevo tratamiento del psoriasis.

Prof. J. Gay y Dr. Jofré, Ulcera vulgar crónica elefantásica, sin alteraciones ganglionares.

Dr. Egea, Nota previa sobre el estudio del metabolismo hidrocarbonado en el estrofolus.

Prof. J. Gay y Dr. J. Cazorla, Quelitis glandularis simple y quelitis apostematosa.

Dra. Gallego y Egea, Anemia perniciosa de origen sífilítico.

Dr. Roca, Estadística comentada de mis servicios en el Dispensario Antivenéreo Municipal.

Prof. J. Gay y Dra. Gallego y Egea, Enfermedad de Raynaud y poliglobulia.

Prof. J. Gay y Dra. Egea y Gallego, Nueva aportación al estudio patogénico y terapéutico de los exantemas salvarsánicos.

Prof. J. Gay, Forma benigna de la pitiriasis rubra de Hebra.

Prof. J. Gay, Formas frustradas de lepra? Casos para diagnóstico. - El secretario, Dr. M. Gallego Burín.

La sesión inaugural será a las diez de la mañana, en la Universidad.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 6

Enseñanza Nacional

Direcciones de escuelas graduadas

Nombramientos provisionales: La Dirección General de Primera Enseñanza ha acordado designar maestros directores de las escuelas graduadas con menos de seis grados, que se indican, a los señores siguientes:

Alava, doña María López de Uralde, para la dirección de la graduada de niñas de La Guarilla; doña María Navarro Chite, para la de El Portal (Vitoria).

Alicante, doña Dolores Calleja Trabado, para la de niñas de Muchamiel; don Francisco Cirera Mollerer, para la de niñas de Vergel; don Rafael Aznar Mira, para la de niñas de Muchamiel.

Badajoz, don Juan Societa Amaya, para la de niñas de Higuera de Vargas; doña Andrea Pozo Obregón, para la de niñas de Idem; don Pablo Sánchez Fernández, para la de niñas de Giner de los Rios, de Montijo; don Fernando Alvarez de Pascaño, para la de 14 de Abril de Idem.

Baleares, don Joaquín Ariago, para la de niñas de Cinesuela (Ibiza). Burgos, doña Emiliana Bracera Lusín, para la de niñas de Castrojeriz; don Jesús García González, para la de niñas de Idem.

Cáceres, doña Emilia Palacios Cubas, para la de niñas de Madroñera.

Cádiz, doña Carmen Díaz Javierre, para la de niñas de Ramón y Cajal, de Puerto Real.

Granada, doña Dolores Ruiz Castilla, para la de niñas de Motril; don Francisco García Guirau, para la de niñas de Dúrcal; doña Carmen Gómez Fernández, para la de niñas aneja a la Normal de Granada.

Jéén, don Ulpiano Martínez Guerrero, para la de niñas de Campillos de Arenas.

Logroño, don Vicente Ruiz Elena, para la de niñas de Nájera; don Francisco de la Torre Benito, para la de Cenicero; don Jesús Alseon Tobías, para la de San Asensio; don Félix Rubio Ocaza, para la de Cervera del Río Alhama; don Florencio del Amo Merino, para la de Alfaro.

Madrid, don Victoriano Valdés y Valdés, para la de niñas número 40 B., sita en la calle del Sacramento número 10; doña Josefa Fernández Orta, para la de niñas de Ramón y Cajal.

Málaga, doña Juana Torres Ordóñez, para la de niñas número 8.

Estos nombramientos se entienden como provisionales, pudiéndose formular las reclamaciones a que hubiere lugar en el término de ocho días, a contar desde aye, dirigiéndolos a la Dirección General en papel del Timbre correspondiente, por conducto y con informe de los consejeros provinciales, quienes la tramitarán con toda urgencia.

Desde Montegícar. Conclusiones elevadas al gobernador civil

La Sociedad Obrera «El Nuevo Día», y el pueblo obrero en general, en reunión celebrada en el local de la Sociedad Obrera, acordaron, en virtud del paro general y de la época en que nos encontramos, elevar las siguientes conclusiones al señor gobernador:

Primera.—Que por su autoridad se haga cumplir y respetar el acuerdo tomado en Izalzo en Septiembre de 1931 entre varios pueblos del partido, bajo la presidencia del entonces gobernador de la provincia don Pedro García de la Barga, de cuyo acuerdo existe acta en Izalzo y copia de la misma en el Gobierno civil.

Segunda.—Que por el señor gobernador, y con la urgencia que el caso requiere, se convoque a una reunión en el Gobierno civil, a la que deberá asistir, sin excusa ni pretexto, representación de la Sección Agronómica de la provincia, otra de la clase obrera, de la clase patronal y los alcaldes de los pueblos de Montegícar, Guadahortuna, Torrecárdena, Píñar, Izalzo y Dehesas Viejas.

Tercera.—Que en dicha reunión se aprecie y justifique la extensión de cada término y el número de obreros de los mismos para que con arreglo a ello se amplifiquen dichos términos.

Cuarta.—Que por las representaciones aludidas se haga una declaración de la sementera y laboreo de cada pueblo.

Quinta.—Que si algunas de las representaciones, como es de esperar, se muestran irreductibles a ceder parte de su término alegando que es escaso, que se autoricen a las comisiones de Policía Rural de los pueblos limítrofes para que puedan inspeccionar en el pueblo intranstr gente, y si se demuestra lo contrario a lo que afirmen en la reunión, se exijan fuertes sanciones a las autoridades, Policía Rural y todos cuantos sean culpables de la ocultación de trabajo y que el trabajo de la Policía Rural no resulte estéril por su larga tramitación.

Como socialista antiguo y convencido de cuáles son mis deberes y como corresponsal de este diario, asistí a la reunión celebrada en la Sociedad Obrera de este pueblo, y he de confesar con toda sinceridad que a estos obreros les sobra la razón en las peticiones que formulan. Yo no voy a decir que la ley de Términos Municipales sea mala, y tan es así, que la defiendo en todas partes; pero sí hay que reconocer que se está haciendo mal uso de ella. Creo que el espíritu del legislador, al confeccionar esta ley, fue para evitar el uso y abuso que los patronos hacían aprovechando el trabajo de los forasteros por precios mezquinos que daba lugar a la irritación de los obreros del pueblo, que en muchos casos hubo conflictos y alteraciones de orden público, y todo venía a redundar en perjuicio de la clase obrera. Esto es lo cierto; pero no es menos cierto que con esta ley, al no saberla o no quererla interpretar como es debido, a los pueblos de grande extensión y beneficiados por ella, se les dió un arma tan peligrosa como la hoz, que se ha hecho para segar espigas y en muchas ocasiones han segado existencias.

El campesino, se titule socialista, sindicalista o católico agrario, por lo general es inconsciente de su misión y de sus deberes sociales, y allí en donde esta ley les favorece, por el beneficio que le produce, están unidos para defenderla, y como hoy el patrono no tiene inconveniente en dejar sus tierras en abandono, debido a la depreciación de los productos, al aumento de los salarios y al daño que con ello pueda ocasionar el régimen, resulta que no tiene interés en realizar las faenas agrícolas y se resisten a ello.

Los obreros, como tienen en donde escoger, van sobre los más molles, dejando a un lado los más pobres y los más malos, dando como resultado que la mitad queda sin trabajar, y los obreros, sin embargo, han comido mejor que cuando no existía esa ley.

En cambio, en los pueblos escasos de término, como tampoco los obreros tienen la cultura necesaria, en

vista del poco trabajo se acobardan se someten a los patronos, toman las tierras en arrendamiento, o en aparcería, en condiciones onerosas; trabajan los que esto hacen, aunque sea ganando poco, y los demás, que son la mayoría, huelgan.

Todos las leyes sociales deben ser claras, y a continuación de ellas, señalar la responsabilidad que contrae quien las respeta o no las cumple. Hay que pensar que hoy muchos de los que han de dar interpretación a las leyes no saben hacerlo, y eso es parte de causa de la penuria en que vivimos.

Otros años, en esta misma época, los obreros han sido muy solicitados y los jornales han subido de precio; este año, de quinientos obreros de los más necesitados que figuran en la Bolsa del Trabajo, sólo salen a trabajar diariamente unos cien, y así no es posible la vida.—El corresponsal, José Ocaña.

EL ASALTO A UN BANCO DE BILBAO

Bilbao 9.—La cantidad exacta que se llevaron los atracadores de la sucursal del Banco Urquijo en esta población es de 22.581,60 pesetas. Han sido recuperadas varias cantidades, faltando aún 12.000 pesetas.

Parece ser que el asalto se fraguó en un sindicato afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo.

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Trece ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40. 11,00: Transmisión de la sesión del Ayuntamiento.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Información teatral. Orquesta Artys: «Bohemios» (fantasía), Vives; «Moruxa» (fragmento), Vives; «La generala» (fragmento), Vives; «Juegos malabares» (fantasía), Vives; «D.ª Franquieta» (coro de románticos), Vives.

15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16,00: Fin de la emisión. 19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Selección de novedades musicales.

Fin del ciclo de conferencias organizado por la Asociación Española de Médicos Puericultores Titulados: «La mortalidad infantil en el Derecho penal», por don Luis Jiménez de Asúa, catedrático de la Universidad Central.

Continuación de la selección de novedades musicales. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión. 21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenciones y denuncias. La Guardia civil de Alhambra ha detenido José Ramírez Salinas (n) el Patero, Francisco Salinas García y Manuel Linares Fernández, por ser autores de un formidable escándalo en un establecimiento de bebidas establecido en la plaza de la Paz en dicho pueblo.

En virtud de denuncia hecha a la Guardia civil de Durcal por el Industrial de aquella localidad don Emilio Blanco Fernández, referente a que había hurtado una bicicleta de su propiedad un individuo llamado Francisco Ruiz López, también vecino de dicho pueblo, la Guardia civil hizo las oportunas averiguaciones, descubriendo que la bicicleta de referencia había sido empeñada en el pueblo de Béznar, siendo recuperada aquella, la que con el correspondiente atestado, ha sido entregada a la autoridad municipal.

En la madrugada de anteayer fueron hurtados al vecino del término de Gabia Chica dominguillo en la Venta de la Paloma, Juan Tiago Guerrero, doce cerdos.

Denunciado el hecho, la Guardia civil se personó en dicho sitio, don de practicaron gestiones para el rescate de los mismos y captura de los autores.

Instruido el correspondiente atestado, ha sido entregado al juez municipal.

La Guardia civil de Alfacar ha denunciado al vecino de Viznar Joaquín Martín González (n) del Quijón, por haber cortado leña de olivo en el cortijo Méndez, de dicho término.

EL GOBIERNO CIVIL

EL COBRO DE LOS ARBITRIOS MUNICIPALES EN LOS PUEBLOS

Visitas y comisiones. Los guardias de Asalto. El paro obrero. La rabia en el Salar.

Como día de recibo de comisiones y visitas, acudieron unas cuantas al Gobierno civil.

Vimos allí a una comisión de los bradores de Huélego y otra de los bradores de Cogollos Vega, que iban los dos al mismo asunto, a quejarse del establecimiento del turno de obreros para el trabajo, pues dicen que de esa forma se perjudican los patronos y los trabajos, ya que turnan los que no están especializados con los que sí lo están.

El alcalde de Algarinejo estuvo a solicitar el auxilio de la fuerza pública para el cobro de los arbitrios municipales, que va a empezar ahora.

Se le contestó que mientras no ocurran incidentes, o por lo menos conato de alguna violencia, no se enviará fuerza de la Guardia civil al pueblo, pues no resulta lógico que siempre que se vaya a cobrar un arbitrio tenga que hacerse con esa intervención de la fuerza pública.

La Comisión gestora de Arenas del Rey estuvo a ampliar la información sobre los pasados sucesos y a decir que ahora hay en el pueblo absoluta tranquilidad.

Otra comisión obrera de Nigüelas estuvo a quejarse de que a los trabajadores de dicho pueblo se les quiere abonar sus jornales atendiendo a las bases que rigen en la Alpujarra y como Nigüelas no perte-

EN EL GOBIERNO CIVIL

EL COBRO DE LOS ARBITRIOS MUNICIPALES EN LOS PUEBLOS

Visitas y comisiones. Los guardias de Asalto. El paro obrero. La rabia en el Salar.

Como día de recibo de comisiones y visitas, acudieron unas cuantas al Gobierno civil.

Vimos allí a una comisión de los bradores de Huélego y otra de los bradores de Cogollos Vega, que iban los dos al mismo asunto, a quejarse del establecimiento del turno de obreros para el trabajo, pues dicen que de esa forma se perjudican los patronos y los trabajos, ya que turnan los que no están especializados con los que sí lo están.

El alcalde de Algarinejo estuvo a solicitar el auxilio de la fuerza pública para el cobro de los arbitrios municipales, que va a empezar ahora.

Se le contestó que mientras no ocurran incidentes, o por lo menos conato de alguna violencia, no se enviará fuerza de la Guardia civil al pueblo, pues no resulta lógico que siempre que se vaya a cobrar un arbitrio tenga que hacerse con esa intervención de la fuerza pública.

La Comisión gestora de Arenas del Rey estuvo a ampliar la información sobre los pasados sucesos y a decir que ahora hay en el pueblo absoluta tranquilidad.

Otra comisión obrera de Nigüelas estuvo a quejarse de que a los trabajadores de dicho pueblo se les quiere abonar sus jornales atendiendo a las bases que rigen en la Alpujarra y como Nigüelas no perte-



¿Cómo? ¡Ya no tengo Callos!

¿Por qué dejar que los atormentadores callos le molesten? ¿O ser víctimas de pies cansados y doloridos? Rápidamente puede deshacerse de estas molestias de tal suerte que el andar y aún bailar será para usted un verdadero placer. Lo conseguirá agregando SALTRATOS ROSELL al agua hasta que tome un aspecto lechoso. Al introducir los pies en este baño el oxígeno penetra por los poros y conduce las sales curativas a las mismas raíces del dolor. Los callos reblandecen de forma que pueden arrancarse de cuajo sin dolor ni peligro. Hinchazón, dolor y sabañones desaparecen como por encanto. Se pueden usar zapatos de un número inferior al de costumbre; se puede bailar y andar con toda comodidad. Los SALTRATOS ROSELL se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de específicos.

Te quiero murmuró él

Todos los hombres se estremecen a la vista de una nueva piel fresca y blanca—el género de piel que puede usted obtener ahora. Haga esta prueba usted misma con Crema Tokalon. Color Blanco, sin grasa, la famosa crema parisiense. Esta Crema contiene ahora elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel, combinados con crema fresca y aceite de oliva predigeridos. Penetra instantáneamente y calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprieta los poros dilatados y disuelve las espinillas. En 3 días solamente procura a la piel una belleza y un frescor nuevos y sorprendentes—en tal grado, que es imposible obtenerlos de otro modo. Emplee usted esta nueva Crema Tokalon, Color Blanco, todas las mañanas, y observe el resultado. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Consultorio Jurídico. Guesta Progreso, 3.—GRANADA. Teléfono 1018. Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcio con arreglo a nueva ley; juicios de desahucio y revisiones de rentas. Cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Informes y Seguros.

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Se traspaşa barbería acreditada. Razón: Avenida de la República, 30. Vendo casa; doy facilidades. Razón: Martín Bohorques, 19. Se necesita un contable. Razón: plaza Cañaveral, 1, bajo.

Importante Casa. de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes indicando referencias a L. 4164 S. S. Apartado 166. San Sebastián.

AGUPACIÓN SOCIALISTA GRANADINA. El sábado próximo, día 11 de los corrientes, a las diez de su noche, tendrá lugar en el salón teatro de esta entidad, Compañía de San Jerónimo, número 2, una conferencia a cargo del doctor D. Julio Bujtano, presidente de la Federación de Sindicatos Médicos de España, electos a la U. G. T., sobre el tema «Abolicionismo y sus derivaciones legales».

AGUPACIÓN SOCIALISTA GRANADINA. El sábado próximo, día 11 de los corrientes, a las diez de su noche, tendrá lugar en el salón teatro de esta entidad, Compañía de San Jerónimo, número 2, una conferencia a cargo del doctor D. Julio Bujtano, presidente de la Federación de Sindicatos Médicos de España, electos a la U. G. T., sobre el tema «Abolicionismo y sus derivaciones legales».

AGUPACIÓN SOCIALISTA GRANADINA. El sábado próximo, día 11 de los corrientes, a las diez de su noche, tendrá lugar en el salón teatro de esta entidad, Compañía de San Jerónimo, número 2, una conferencia a cargo del doctor D. Julio Bujtano, presidente de la Federación de Sindicatos Médicos de España, electos a la U. G. T., sobre el tema «Abolicionismo y sus derivaciones legales».

PASTILLAS VALDA. ANTISEPTICAS. PRODUCTO INCOMPARABLE. ENFRIAMIENTOS, DOLORS de la GARGANTA, LARINGITIS reciente o inveterada, BRONQUITIS agudas o crónicas, GRIPPE, INFLUENCIA, ASMA, ENFISEMA, etc. FIJAOS BIEN PEDID, EXIGID EN TODAS LAS FARMACIAS. la CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA llevando el nombre VALDA.

SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG. La Semilla de más toneladas y más grados. La más conveniente para labradores y fabricantes, por sus magníficos resultados. EXISTENCIAS DISPONIBLES. DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO INIGUEZ. REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA. Venta al detall: «LA RIOJA» Gran Vía, 6.

AGUPACIÓN SOCIALISTA GRANADINA. El sábado próximo, día 11 de los corrientes, a las diez de su noche, tendrá lugar en el salón teatro de esta entidad, Compañía de San Jerónimo, número 2, una conferencia a cargo del doctor D. Julio Bujtano, presidente de la Federación de Sindicatos Médicos de España, electos a la U. G. T., sobre el tema «Abolicionismo y sus derivaciones legales».

AGUPACIÓN SOCIALISTA GRANADINA. El sábado próximo, día 11 de los corrientes, a las diez de su noche, tendrá lugar en el salón teatro de esta entidad, Compañía de San Jerónimo, número 2, una conferencia a cargo del doctor D. Julio Bujtano, presidente de la Federación de Sindicatos Médicos de España, electos a la U. G. T., sobre el tema «Abolicionismo y sus derivaciones legales».

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR» NÚM. 228. LOS SIETE PECADOS CAPITALES. EUGENIO SUE. TOMO I. Autorizada por la Casa RAMON SOPENA. Provenza, 98 a 97. Barcelona.

que lo estaba viendo; y en seguida continuó volviéndose a Ernestina. —¡Vos... señorita... vos!... ¿sois la señorita de Beaumesnil? —Sí, señor... —dijo gravemente el barón de la Rochaigne—; yo, tutor de la señorita de Beaumesnil, declaro, certifico y afirmo que la señorita es efectivamente mi pupila... y por esto era imprescindible mi presencia a su casamiento. —Señorita... —dijo Oliverio a Ernestina con voz alterada y poniéndose pálido—, disculpad mi asombro... todas las personas... que me están presentes... se harán cargo de él. ¡Vos... sois la señorita... de Beaumesnil!... ¡vos... a quien tuve por pobre y abandonada... porque me lo dijisteis!... ¿Pero entonces cuál era el objeto de ese disimulo? —Viendo Ernestina la dolorosa expresión de las facciones de Oliverio, sintió abriarse el corazón, echó a llorar, y no pudo proferir más que estas palabras, juntándole las manos en ademán de ruego: —¡Perdonad... señor Oliverio! ¡perdon!... Había un candor tan tierno en estas únicas palabras de la pobre muchacha, que con tan adorable inocuidad se disculpaba ser «la

más rica heredera de Francia», que todos, y hasta el barón y la duquesa de Senneterre, quedaron deliciosamente enternecidos; tampoco pudo Oliverio reprimir el llanto. El señor de Maillefort comprendió que ya era hora de establecer los hechos, de destruir hasta los menores escrúpulos de Oliverio, pues hasta veía el jorobado que el joven, sorprendido, y con razón, del extraño misterio de que hasta entonces se había rodeado la señorita de Beaumesnil, estaba padeciendo cruelmente entre su cariño y su suspicaz delicadeza. —Tened la bondad, señor Oliverio, y vos también, señor Bernard, de prestarme algunos momentos de atención—dijo el marqués—, y tendréis la clave de un misterio que os ha de sorprender e inquietar... La señorita de Beaumesnil, huérfana, inmensamente rica, ignorando al principio, en medio de su candor, las codiciosas pasiones que se agitaban en torno suyo, dió crédito a alabanzas exageradas, a demostraciones afectuosas, bajo las que se

encubrían proyectos interesados; cuando un día, un amigo de su madre, que desgraciadamente no pudo hacer más, previno al menos a la señorita de Beaumesnil que en torno suyo... todo era mentira, adulación, codicia y bajeza... y que si ella era el pretexto del cariño que le manifestaban, su enorme fortuna era el único motivo de aquél; esta revelación fué terrible para la señorita de Beaumesnil; y acosada desde entonces por el temor de no ser «amada sino por sus riquezas...» no pudo sufrir aquella desconfianza de todo y de todos... Así, pues, sin apoyo, sin consejo, la señorita de Beaumesnil resolvió animosamente saber por fin su valor real, para medir la sinceridad de las adulaciones con que la acosaban. Pero ¿cómo cabía saber esta verdad? No le quedaba a la señorita de Beaumesnil más que un medio, y era despojarse del prestigio que rodeaba a la rica heredera, darse en el mundo, donde no era conocida, por una pobre huérfana que vivía de su trabajo, y...

—¡Oh! basta, caballero... basta... —prorrumpió aquí Oliverio con un acento de admiración profunda—, ya advino lo restante... ¿Qué valor!... —¡Y ella ha hecho todo eso! —exclamó el comandante Bernard, juntando las manos por un impulso de adoración—. ¡Pero entonces tiene todas las ventajas! ¡Arrostrar tan penosa prueba... ¡arrojarse debajo de una rueda para salvarme la vida!... —Ya oís a nuestro tío... señor Oliverio—dijo el marqués—. Cualquiera que sea ahora la posición de la señorita de Beaumesnil, ¿caso no debéis pagar para con ella una deuda de gratitud? —¡Ah! caballero—exclamó Oliverio—, esa deuda... causa su grado del más vivo cariño... es peraba yo pagarla ofreciendo a la señorita de Beaumesnil que partiese mi suerte algo menos desgraciada que la suya... pues yo la tenía por pobre y abandonada... Mas ahora... yo... —Permitidme una palabra, señor Oliverio—dijo vivamente el marqués, interrumpiendo al joven—, la señorita de Beaumes-

nil y yo conocíamos y respetábamos vuestra orgullosa delicadeza. De ahí fué que para desvanecer la menor sombra de reconvección para con vos mismo, habíamos acordado, con el señor de la Rochaigne, que está aquí presente, ponerlos en la alternativa de faltar a una promesa sagrada, hecha a una muchacha a quien creáis pobre y desgraciada, o de rehusar la mano de la señorita de Beaumesnil... Salisteis victorioso de esa prueba, tan peligrosa para otro cualquiera; sacrificásteis un casamiento fabulosamente rico a vuestro cariño hacia la pobre bordadora. ¿Qué prueba mayor de desinterés podréis dar jamás? —Ninguna... —dijo el comandante Bernard—. Yo soy más que nadie celoso del honor de Oliverio; así que le diré que si se avergüenza de casarse con una mujer por su dinero, cuando ama sinceramente a la mejor de las muchachas, no debe negarse a cumplir un compromiso sagrado... porque de la casualidad que esa adorable señorita tiene mucho dinero... Además, supón-

mi querido Oliverio, que la señorita Ernestina, pobre ayer, ha heredado esta mañana de un pariente millonario en el «Monomotapa», y basta... ¡qué diablo! No hemos de tolerar que esos malaventurados millones vengán a aguararnos la fiesta. —¡Oh! gracias, señor Bernard —exclamó Herminia arrojándose al cuello del marino, en un impetu de gratitud filial—; gracias... por tan buenas razones... a las que nada podrá objetar el señor Oliverio. —Yo le desafío a que conteste a ellas—dijo en aquel punto Gerald cogiendo con cariño la mano de su amigo—; Recuerda, mi querido Oliverio, lo que tú me decías algunos meses atrás, cuando se trataba de mi casamiento con la señorita de Beaumesnil. —Y luego—dijo entonces Herminia—, ¿caso no hemos querido siempre a la pobre bordadora así vos como yo? —Caballero—dijo la señora de Senneterre—, el desinterés de que habéis dado una prueba tan terminante rehusando la oferta del señor de la Rochaigne, me cor-